

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NÚM. 3825 DE LA NOCHE.

MADRID. DOMINGO 10 DE MAYO DE 1863.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

La comisión de presupuestos del Cuerpo legislativo francés se niega a conceder el crédito necesario para la fabricación de 1.600.000 fusiles del nuevo sistema; solamente lo acordaron para la construcción de 1.200.000.

El Papa ha hecho distribuir una suma considerable entre varios distritos con el fin de excitar a emprender en ellos obras de utilidad pública y proporcionar así trabajo y pan a la clase obrera.

En una de las últimas sesiones de la cámara de los Comunes, el Sr. Gladstone agió al ministro tuviera derecho a disolver el Parlamento después de las dos derrotas que había sufrido por una mayoría de 60 y 65 votos. Ningún caso precedente justifica la conducta del actual ministerio y el deber del Parlamento es proceder al voto de las resoluciones. El Sr. Gladstone ha dicho que seguramente que son votadas presentar a las cámaras un proyecto de ley basado sobre ellas. Los diputados res. Lowe y Bright han condenado de una manera rigurosa la conducta del Sr. Disraeli por conservar el poder contra la expresión de la voluntad de los representantes del país. Los principales miembros de la oposición se reunieron el día 6 en casa del Sr. Gladstone para deliberar sobre la urgencia de hacer una protesta en la cámara contra la conducta del Sr. Disraeli.

Las entregas 33 y 36 de texto de la interesante *Historia de la sociedad económica en Muriense*, que con tanta aceptación publica el Sr. Lesen y Moreno, y que acababan de repartirse a los suscriptores, contienen importantsimisimos daños aceroz de la conveniencia del planteamiento y propagación de los prados artificiales, y del comercio y conservación de granos; cuestiones int. resonantes en todos tiempos para el fomento de la agricultura, y mucho más en los presentes en que tanto se nota la falta de puestos para los ganados, y mas que escasez de cereales hay avaricia en los tenedores. Las entregas 31 y 32 de láminas que las acompañan comprenden el arado y sembradora inventadas por D. José Lescante o, y los retratos de los censores de la sociedad D. Francisco Labrador y D. Pablo Abejor.

Dice un diario asturiano: «El trayecto del ferro-carril de Oviedo a Gijón, creen algunos que se acelará en

todo el año presente; así al menos se habrá ofrecido, pero los que han pasado por Robledo, dudan que el tunel se concluya en algunos años.»

El periódico salmantino el *Adelante*, dice que ha sido recogido su número del 7, y que había optado por la denuncia.

Se ha llevado a efecto una batida por la guardia civil de los puestos de Honda, Igualaja, Jubi que Gaucin acompañados de algunos paisanos del pueblo de Alpandeire para conseguir la aprehension de los criminales Cristóbal y José Benítez, que venían siendo el terror de aquellos vecinos, lo que ha dado por resultado la muerte de ambos, por haberse resistido á la e tanta fuerza: el primero de los bandidos fué el autor de los cautivos verificados el dia 3 y 10 de junio último en varios propietarios de Alpandeire que participamos a nuestros lectores; se les ocuparon dos escopetas, una pistola, dos cuananas, una manta y una cartera que contenía una cédula de veintidós, una partida de lantus no, papel de escribir y cela de bocas.

El Sr. D. Nicolás María Rivero, a quien la agravación de sus males obligó a volver a tomar los baños de Archena, no ha experimentado todavía alivio alguno, seguimos nuestras noticias.

Esta noche sale para Barcelona el tenor Sz. Tamberg.

La compañía de los Jutos madrileños regresará en breve de Portugal, y dará algunas funciones en el teatro de Badajoz. Quizá pase después a Zaragoza y Barcelona.

Dicen las *Hojas autógrafas* de París que segun sus últimos informes de Berlín se verifican frecuentes entrevistas entre el conde de Bismarck, el príncipe de Hohenlohe, presidente del Consejo de ministros en Munich, y el Sr. de Wahnleher, jefe del gabinete en Stuttgart. Estas conferencias se refieren á los arreglos de reacciones entre las confederaciones de Norte y del Sur de Alemania, las cuales no marchan conforme con los impacientes deseos del Sr. Bismarck, qui quisiera verse ya primer ministro del emperador de todas de Alemania con el Parlamento austríaco trasformado en un Senado conservador.

Serán una carta que acabamos de recibir de Lorriño, en la noche del 6 al 7 se cometió en aquella ciudad un crimen que ha impresionado á aquel horrido vecindario. El jardiner del conocido capitalista Sr. Bretón fué asesinado por el portero de la casa del mismo señor, entre diez y once de la noche, hallándose la víctima durmiendo en su cama.

Se ignoran los motivos que han impulsado al asesino á cometer este horrible crimen.

La víctima y el asesino ambos eran jóvenes y casados: el muerto dejó una viuda embarazada de ocho meses. El asesino tiene 23 años de edad.

El ayuntamiento de Olivenza ha acordado que en la fiesta que se celebrará en aquella plaza en los días 18 al 20 de este mes, se verifique un concurso de zumado adjudicándose premios a los ejemplares más notables que se presenten.

Dice un periódico de Córdoba:

«En la tarde del dia 3 del corriente se presentó en el sitio de los Terrazos, término de Fernán-Núñez, un hombre á caballo. Apenas se creyó descubierto se bajó y abandonó dicho caballo, que ha sido e visto de óden de la autoridad. Del gineté nada se sabe. ¿Quién será?»

La diputación de Cádiz ha acordado por unanimidad, a propuesta del señor diputado por el Puerto de Santa María D. José María Novo, que se celebre en su sala de sesiones el retrato de D. Ramón María Narváez, que de Valencia, tributando así un homenaje de respeto y de simpatías a la memoria de este insignie español, hijo de Andalucía.

Escriben de Roma que ha habido sérrios disgustos entre el gobierno pontificio y la legación de Prusia en aquella capital. La causa ha sido el haber entrado la policía en el palacio Caffarella, residencia del representante del rey Guillermo.

En la noche del sábado al domingo una partida de ladrones había intentado robar la magnifica casa de Girona, situada en el rey Villanueva y Sitges, pero el valiente caballero de la escuadra de Arbós que había tenido noticia del proyecto, estaba encerrado en dicha casa con nueve individuos de la fuerza de su mando. A eso

de las once dichos ladrones escalaron las tapias de un cercado y procuraban abrir las puertas, cuando detentados á la voz de alto, rehusaron rendirse, oponiendo la más tenaz resistencia, hasta que habiendo quedado tres de ellos muertos en el campo, los restantes lograron escaparse. Los cadáveres de los tres fueron puestos á la vista del público en Sitges, y despues fueron trasladados á Vilanova.

El miércoles pasaron á saludar al señor marqués de Novales, nuevo capitán general del Principado, las primeras autoridades, la diputación y ayuntamiento, los señores jefes y oficiales de la guarnición y otras personas de posición oficial 6 de distinguida categoría.

Las noticias agrícolas y mercantiles de Francia que hoy recibimos son del 5 y dicen así:

«Las correspondencias de hoy están unánimes en reconocer el cambio completo que se ha operado en el aspecto de los campos; así como hace un mes los trigos estaban claros y raquíticos hoy están verdes y floridos. En el mismo caso se encuentran otros cereales.

Sin embargo los mercados del interior están de día en día menos provechos, prueba concluyente de haberse agotado las reservas.

Los fabricantes en vista de la mejora de los campos esperan una baja próxima; por esto no compran y los precios se debilitan.

La misma causa ha producido ayer los mismos resultados en Londres.»

Preocupan mucho á los círculos políticos de Berlín la intensidad que parece reinar por días á esta parte entre el rey Guillermo y el Czar. Así mismo confirmán de esta corte el rumor que viene circulando sobre desavenencias entre el príncipe real y el Sr. de Bismarck en ciertas cuestiones de política exterior.

El proyecto de petición presentado por la fracción liberal del parlamento acañano con fecha 2 del actual cuenta ya con mas de cien firmas. El partido reträgido prepara un contra-proyecto; pero los liberales del Norte y del Sur se alistan pre-urosos para sostener las ideas de libertad emitidas en el proyecto de petición citado.

La señorita doña María Gallegos de M. y Martínez de la Pascua ha inventado un nuevo e ingenioso sistema de abanicos que está llamado á ser de moda en la sociedad elegante. El abanico cerrado queda en forma de una pequeña cruz de ore, que puede llevarse al cuello como adorno. De esta cruz, por medio de un fácil mecanismo, se forma el varillaje y la tela que acreditan por su bella forma el buen gusto de la inventora, natural de Cádiz y llegada hace poco tiempo a esta corte. La señorita Gallegos ha pedido ya el privilegio de invención de este nuevo abanico.

Por la administración de Hacienda pública de Madrid, se ha expedido una orden recordando á los poseedores de caballerías que no sean de tiro y de carrozas destinados al recreo y comodidad de sus dueños la obligación en que están de presentar durante la segunda quincena del corriente mes, en estas oficinas, una declaración duplicada del número de caballerías y carrozas que posean, cualquiera que sea su dominación y no se hallen comprendidos en ninguna de las contribuciones directas para el Estado.

La administración advierte deberán tener presente los interesados que han de incluir en sus respectivas declaraciones las caballerías y carrozas que resulten inutilizados temporalmente, puesto que para eximirse del impuesto es indispensable que la inutilidad sea absoluta, según previene el art. 8º del enunciado real decreto citado, incorre en la pena pecuniaria desde el minimum de doble de la cuota correspondiente, con arreglo á tarifa, hasta el maximum del cuádruple de la misma.

Por la alcaldía-corregimiento de este capital le ha sido impuesta la multa de 10 escudos a D. Luis Bieroux, tanquero de la calle de Toledo, núm. 116, por las malas condiciones del pan que ha elaborado por su oficio del ayuntamiento, privándole además de que siga fabricando este clásico de pan, por haber sido sancionado anteriormente por igual falta.

Uno de los bandidos que digo ha muerto los mozos de escuadra de Barcelona cerca de Villanueva, era hijo de una familia acomodada y heredero de los bienes paternos.

El rector miraba á Hugo como el ave de rapina á la presa que quiere devorar.

—Mi buen padre —dijo Hugo mirándole fríamente—, apuesto cualquier cosa á que hablarás de buena gana un rato á solas conmigo.

—No tengo más que una cosa que decir.

—¿Cuál?

—Que los mundanos que osan penetrar en este santuario son escomulgados.

—Por quién?

—Por el único que puede hacerlo: por el Papa.

—Pues bien, padre mío, para que el Papa me escomulgue preciso será que vayais á ver la reina ó que le mandéis un menaje.

—Poco os importa el medio de que nivale, —dijo el P. Ignacio con creciente cólera.

—Y antes que vos ó vuestro mensajero haya partido...

—Qué haréis?

—Pegar fuego al convento por sus cuatro esquinas.

—Miserable! ¡Blasfemo!

—No os he mostrado la orden de la reina?

—La reina es una ferviente católica.

—Convenido.

—Y no es de seguro para poner fuego al convento para lo que os ha dado sometente.

—No, sino para conduciros á su presencia de grado ó por fuerza.

—La reina quiere verte?

—Sí, y como he creído que podríais hacer alguna resistencia.

—Y bien.

—He deslizado dos palabras al oido de uno de sus amigos, que manda una comisión de arqueros; y si dentro de un cuarto de hora no he salido sano y salvo en compañía de este buen monje que me acompaña, penetrarás á saqueo en el convento.

—Sois hombre de precaución, —esclamó el rector tranquilizándose de repente. —Pero veo que teníais razón hace un momento.

—Ah!

—Y en efecto hablaré de muy buena gana con vos aunque no sean más que cinco minutos; pero dejadme acabar antes la ordenación de este hermano.

—No tal, —esclamó Hugo; —ese muchacho es mi primo y no quiero que sea monje.

—Ni yo tampoco, —dijo Amaury ya completamente sereno.

—Además, —murmuró Hugo, —creedme; aun suponiendo que yo no hubiera deshecho vuestros cuidados y que gracias á papeles ó pruebas que tengáis, hubierais logrado enfundar á mi primo idiota en la piel del solitario de Cardalhan, no hubierais sacado ni un provecho.

—El herón de Cardalhan ha usurpado los bienes á su solitario.

—Convenio.

—Y el rey hacejus ieia.

—Sí; pero empíza por hacérsela á su proprio.

—Qué queréis decir?

—Que antes de quince días el parlamento juzgará al herón de Cardalhan....

El padre Ignacio se estremeció.

—Y le condenará á muerte...

—¡Óimo!

—Y confiscará sus bienes en provecho de la corona.

El rector se mordió los labios.

—Vamos, —esclamó Hugo tranquilo y risueño; —rogad á vuestra comunidad que vuelva á sus celdas, y seguidme: estamos en la iglesia y no es buen sitio para hablar de cosas profanas.

El padre Ignacio se veía en poder de Hugo, y además, como todos los grandes políticos, sabía doblegarse en los momentos de apuro para levantarse después más energico.

—Señor, —dijo, —si la reina quiere verme, no tengo más que obedecer: os sigo.

—Marchemos, —esclamó Hugo.

Main-Hardy tenía su capucha caída sobre los ojos.

—Sin embargo, vuestra señoría me permitirá cambiar de traje, —murmuró dulcemente el padre Ignacio.

—Ciertamente, —repuso Hugo, —os aguardo en el pórtico.

Y atravesó por entre las dos filas de monjes, atónitos y consternados.

El padre Ignacio no tardó en dejar su traje sacerdotal, y con su hábito de camellita se reunió á los dos caballeros, á los que había seguido el estudiante Amaury.

Los monjes se habían disemnado por los claustros, y hablaban entre sí formando grupos.

Un monje de los mas ancianos decía:

—Ha sido una lástima perder á D. Basilio, que era un rector indulgente. El padre Ignacio es un ambicioso, y para que un soldado se atreviera á introducirse hasta nosotros, preciso es que nuestro

paño que entra hoy en nuestra santa religión.

—De veras?

—Si tal, un joven muy rico que abandona á la comunidad todos sus bienes.

—De veras? —esclamó Hugo que pensó que era necesario haber perdido la cabeza, para, siendo joven y rico, renunciar al vino, á las mujeres y á los trajes bellos, y para envolvérse en el burdo sayal del monje.

—Y quién es el galán que renuncia á la vida mandada? —preguntó Hugo.

El monje pareció vacilar; pero sin duda era ligero de lengua y estaba en uno de los momentos en que rabia por hablar.

—Dentro de un instante todo habrá concluido, —dijo, —y no verás por qué oculares la verdad!

—Hablad, padre, —dijo Hugo con tono cariñoso.

—Es una linda posa para el convento, —repuso el hermano Mateo, que así se llamaba el monje.

—Qué queréis decir, padre?

Las noticias de Extremadura dicen que con las lluvias se había asegurado la cosecha de cebada, y casi de trigo, aunque ésta no sería muy abundante.

De Oliva y Jerez de los Caballeros nos dicen que en aquella comarca la cosecha de cebada se presenta regular y la de trigo buenas; a consecuencia del gran beneficio que han obtenido a pueblos canarios con las últimas lluvias.

Hoy habrá llegado a Madrid el señor Bocan, segundo secretario de nuestra embajada en Roma, portador de las dispensas de Su Santidad para el enlace de la infanta con el conde de Gergenti.

Ha fallecido en Valencia el Sr. D. Vicente Urgüelles, alcalde que fue de aquella ciudad en 1834.

El jueves á las siete de la mañana ocurrió una explosión en la pirotecnia militar de Sevilla, de cuyas resultas quedaron heridos gravemente el farmaaceuta Sr. Matascastro, químico de aquel establecimiento, y otros dos individuos más.

Cada año inventa la moda algún capricho, al que le da nombres á cada cual más grotesco. El año pasado estuvieron en boga los *sueños polios*: las señoras y los no nos de la quinta de los caballeros.

Pues bien, este año también ha inventado sus extravagancias correspondientes. A los cuellos tiesos de camisa, que tanto abundan ya, en perjuicio de las fajas, se lo conoce en París con el nombre de *cuellos Sonson*, atulando al famoso verdugo, que tantos cuellos cercenó durante la revolución.

A esos enormes lazos de cinta que las señoras llevan atrás, adornados con grandes ergotas doradas y flechas y cadenas, llaman... llaman... ¡casi no nos atrevemos a decirlo! pero allá va... llaman... ¡pellizquenos V. aquí!

Y en fin, los *sueños polios*, que vuelven con cierto empeño, han sido rebautizados con el nombre *cásame, papá*.

¡Lo que es la moda!

Las relaciones entre los embajadores de Francia y Rusia en Constantinopla se van haciendo insostenibles. La influencia del representante francés con el sultán y su eficaz intervención en la cuestión de Creta, trastornan los planes del general Ignatiell, lo cual puede dar margen á un rompimiento entre ambos representantes.

La necesidad en que se encuentra el gobierno otomano de pagar algunas obligaciones aplazadas para el próximo mes de junio, hacen suponer entable neogociaciones para emitir un nuevo empréstito.

Los preparativos militares de Turquía en Bulgaria continúan siempre en escala ascendente. Numerosas tropas con gran material de guerra se acercan a las fronteras de Serbia y a orillas del Danubio, se construyen nuevas baterías en Varna y se ponen todas sus fortificaciones en estado de defensa.

Las noticias que hoy recibimos de París dicen que se aplaza nuevamente el viaje a París de los emperadores de Austria y que con este aplazamiento se quiere evitar la anuncuada entrevista del rey Guillermo de Prusia con el zar de Rusia.

La cuestión de Maguncia provocada por el gabinete de las Tullerías ha sido causa de que el Sr. de Beust haya pedido algunas explicaciones al Sr. de Grammont, embajador de Francia en Viena. Este diplomático ha tranquilizado al ministro austriaco, afirmándole que ninguna comunicación le había sido hecha por su gobierno en este asunto.

Mañana celebra sesión la academia de Jurisprudencia, continuando la discusión de la Memoria del Sr. Martínez Cabero sobre beneficencia. Harán uso de la palabra el Sr. D. Carlos Pizarroso en contra, y en pro el Sr. D. Fernando Bricha y Salvatierra.

Durante la temporada, el teatro Real ha tenido pérdidas irreparables en sus artistas: á la muerte de la célebre artista Sra. Nantier, siguen las del violinista Genaro, el violín Juarez, el cornetín Moro, el violoncello Lainz, el contrabajo Yáñez y un dependiente de contaduría.

Dicen las *Hojas antigráficas* de París.

La situación política de Europa continúa amenazada por la duda, duda más horrible en sus consecuencias que la certidumbre de una catástrofe. La cuestión de la paz ó la guerra está suspendida sobre nuestras cabezas como la espada de Damocles y hoy la fortaleza de Mayenza, ayer la agitación de los principados, mañana Dios sabe cuál incidente, ponen en riesgo de conflagración elementos que no es ya licito negar que están preparados para la combustión. A nadie es dado pretender que los armamentos inmensos de Europa encierran en sus entrañas un pensamiento de lucha y de lucha suprema y sangrienta; á nadie tampoco se le pueda suponer tan ciego que no vea que entre la Prusia que afirma su inmutable decisión de unificar toda la Alemania, y el imperio francés, que vé mermando su prestigio y amenazada su seguridad interior y exterior, no cabe sino una tragedia, mas no una paz sólida. De aquí el desasosiego público, de aquí ese malestar que se traduce por mil síntomas políticos y económicos en extremo.

Los despachos llegados de Túnez confirmán las noticias que en estos días han circulado. Las instrucciones dadas por el gobierno francés á sus agentes consulares, son de no enarbolar el pabellón y de romper todas las relaciones diplomáticas con el gobierno del bey. Se han transmitido también órdenes a Tolón para que dos fragatas estén dispuestas á salir del puerto por si fuese necesario pedir al gobierno tunecino de una manera más energética una pronta y cumplida satisfacción.

El Sr. de Talleyrand, embajador de Francia en Rusia ha comunicado a Moustier el resultado de sus entrevistas con el príncipe de Gortschakoff sobre las cuestiones de Oriente y de los principales Unidos. La Rusia no desconoce que las aspiraciones de la Rumania son las de proclamar su independencia; pero niega que preste su apoyo al príncipe Carlos para conseguirlo.

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro del Circo de Paú la zarzuela nueva en un acto, letra del actor D. Cipriano Martínez, música de un aplaudido compositor, titulada *D. Isidro en San Isidro*.

En el mismo teatro se pondrá en escena el 14 del corriente el drama del señor Asquerino *San Isidro Labrador*, no representado hace muchos años en esta corte. La misma empresa prepara para muy en breve una pieza en un acto titulada *Los apuros de Colás*.

Dice el *Diario del Hambre* que el sol se halla hace cerca de un mes enteramente salpicado de manchas más numerosas y mayores que las de costumbre. Una de ellas está formada por una cavidad profunda en la atmósfera luminosa del astro, tan grande, que el globo terrestre podría caer en este abismo como una piedra en un pozo. Otra mucho más pequeña, presenta un diámetro igual al de la tierra. Gracias á la trasparencia de la atmósfera, se han podido observar estas manchas y copiarlas con facilidad.

En el teatro de Novedades se está ensayando para representarse el sábado próximo el drama titulado *La aldea de San Lorenzo*, en el que desempeñará el papel de cabo Simon el Sr. D. Juan de Alba.

El industrialismo, que no pierde ocasión de buscar negocio, aprovecha la expedición inglesa de Abisinia. La empresa del teatro de Chatelet ha tenido esa idea, y ya han comenzado los ensayos de los primeros actos del drama que se titulará simplemente *Teodoros*. Pero no se cuenta con el mérito literario de la producción para asegurar su éxito, sino con la originalidad pintoresca y con la magnificencia de las decoraciones, en las que se

está trabajando á toda prisa, así como también en el esplendor y singularidad de los trajes. Se habla de un baile de mujeres á las islas, uno según se dice, va á atraer á todo París.

En Mozoncillo, pueblo de la provincia y partido judicial de Segovia, ha sido horribilmente asesinado uno de estos días el anciano Pedro Salvador, vecino del mismo punto. Este individuo vivía solo en su casa, y en su alcoba dormía un niño de cuatro años de edad, hijo de unos vecinos suyos, que hacían este favor al anciano para que le hiciera compañía. Cuando uno de los criados del desgraciado Pedro fué de mañana á casa de su amo para ir después al campo, halló violentada una puerta y que el amo no estaba en la casa. Dio aviso á la autoridad y después de varias diligencias fué hallado el cadáver del anciano junto al pueblo ya en el campo, con nueve heridas profundas en el cuello. El niño, aunque apenas sabe hablar, parece que ha manifestado que no sintió ruido alguno la noche del suceso ni visto á persona alguna.

Los billetes cuyos precios ha rebajado la empresa del ferro-carril del Mérida serán valederos desde el 14 hasta el 18 y se expenden hasta el 12.

Para el mes próximo podrán trasladarse ya probablemente al local reformado que era de la imprenta Nacional, la dirección y administración de Correos; y el archivo del ministerio de la Gobernación está ya casi completamente instalado en dicho edificio. El edificio ha experimentado grandes reformas que dan a todas las condiciones de amplitud, comodidad para el público e independencia en los servicios que pudieran desecharse.

Pocos días há se han presentado algunos piratas en el archipiélago griego.

Hace pocos días nos trajo el correo la noticia de que á duras penas había logrado evitar un encuentro con ellos la barca austriaca *Carlos Borromeo*. Se asegura además que se ha efectuado un desembarque de piratas en Sira. Al recibir esta noticia el almirante Poecck, comandante de la escuadra austriaca, dio orden para que cruzase una cañonera entre las islas de Sira, Spezzia, Idria y la costa oriental de la Morea, y tomase las medidas necesarias para proteger la marina mercante de Austria.

Este aviso es oportuno para los buques españoles que hacen el comercio de Levante.

Durante la temporada de matanza del ganado de caza en esta corte, que empezó en 1.º de noviembre y terminó en 31 de marzo último, se han sacrificado 3478 reses que han pesado 7.448.896 libras.

bras, ó sea 214 libras y una taza escasa cada una.

La *Presse* de Viena extraña que el emperador Napoleón que siempre ha dado pruebas de un tacto prudente, suponga y Francia al provocar la cuestión de Maguncia que se considerará como propia, dice el referido periódico, no esetable; es absolutamente de la Alemania alemana para garantizarse contra las invasiones francesas.

Luego añade: La Prusia se vería apoyada por la Alemania entera si la Francia tratará realmente como se la atribuye de oponerse á esta ocupación.

Hábese mucho en París estos días de importantes comunicaciones entre el ministro de Estado francés y el Sr. de Metternich, y se añade que á una de estas comunicaciones se debe el repentino viaje del embajador de Austria.

El príncipe Humberto y la princesa Margarita van á establecer su corte en Nápoles con la esperanza de inclinar el espíritu de este pueblo á la unidad italiana.

Prusia y Rusia hacen de nuevo todos los esfuerzos imaginables para atraer la Italia á la triple alianza que ha tiempo ocupó la atención del mundo político. La integridad de Italia, tal como hoy existe, es indudablemente reconocida y garantizada en las proposiciones que las dos grandes potencias hacen á Italia; además le prometen Trieste, Istria, Dalmacia y el Tirol italiano. La triple alianza si se efectúa, sería, como puede juzgarse por estas concesiones, moralmente contra Francia y materialmente contra Austria.

El bufo italiano Sr. Botero formará parte de la compañía de ópera cómica que á fin del presente mes ó principios del próximo comenzará sus tareas en el teatro Rossini de los Campos Eliseos.

La Venus de Milo está siendo objeto de numerosas visitas desde el día en que ha vuelto á abrirse al público de París el museo de los Antiguos del Louvre en el cual se encuentra.

Es a bellísima estatua fué descubierta en febrero de 1820, en la isla de Milo, por un labrador que se hallaba trabajando en el campo.

El Sr. Durville, lugar-teniente de navío, que casualmente se hallaba allí, participó tan importante descubrimiento al embajador de Francia en Constantinopla, marqués de Riviére, el cual se apresuró á comprarla á muy bajo precio, llevó á Francia y hizo con ella un rega-

que os psalmos penitenciales hayan concluido.

—Y el superior, ¿cuál es?

—Ved, allí en el centro de la capilla... en el coro bajo... aquél que está en un sillón más elevado, ¿de veis?

Hugo siguió con la vista la indicación del hermano Mateo y apercibió en efecto, al superior vestido con los hábitos sacerdotales, y llevando al cuello la cruz con cadena de oro.

Hugo al verle se estremeció, reconociendo en él al monje que algunas horas antes había estado á punto de ser estrangulado por Main Hardye.

Este permanecía de pie apoyado en el dintel de la puerta, con su capucha francesa caída sobre los ojos.

Hugo le hizo una seña, y Main Hardye se acercó á él.

—Sabes cuál es el monje que buscamos? —le dijo Hugo.

—No.

—Mira en el centro del coro, el que lleva la mitra.

—El abad?

—Sí.

Main Hardye se fijó en él y oprimió vigorosamente el brazo de Hugo de Castelnau.

—¡Es él! —dijo.

—Está bien, entonces tenemos á Odeta.

—¿Por qué la hemos de tener más fácilmente, siendo ese monje el rector, un hombre de gran poder? —preguntó Main Hardye, que tenía la sencillez del soldado.

—Porque el rector va á tener necesidad de nosotros.

—De nosotros?

—No, me engaño; de la reina madre.

—Ah!

—Y para lograr lo que quiere, tendrá que entregar á la muchacha.

—Qué quiere?

—Silencio! mira.

Los monjes habían acabado de cantar y reinó cierta agitación en la capilla.

Hugo y Main Hardye, que eran todos juntos y oídos, vieron entrar por una puerta lateral al neófito, cuyo rostro iba cubierto con un velo.

Este avanzó con pie vacilante hasta el centro del coro y se arrodilló sobre las losas ante la silla del abad.

—Es extraño —murmuró Hugo al oído de Main Hardye; —parece que el nuevo religioso tiene el paso poco seguro.

—Cierto, pero el sacrificio le da dureza á estar comovido

El abad, esto es, el hermano Ignacio, se había levantado y presentaba al neófito un libro abierto.

Hugo calculó que debía ser el Evangelio.

—Hermano, —dijo entonces el rector con voz vibrante, —persiste siempre en dejar el mundo?

—Siempre, —murmuró el monje.

—¡Es extraño! —pensó Hugo, —diría que conozco esa voz!

—Abandonais con libre voluntad vuestros bienes presentes y futuros á esta santa comunidad? —Repuso el hermano Ignacio.

—Los abandonó.

—Lo jurarás sobre este santo Evangelio?

—Lo juro!

—Pues bien, van á cortaros el caleillo y se dará principio al acto de vuestra profesión.

Los monjes avanzaron y quitaron el velo que cubría la cabeza del novicio.

Pero como esto estuviese vuelto hacia el coro, ni Hugo ni Main Hardye podían ver su rostro.

Solo apercibieron una hermosa cabellera castaña que cayó sobre los hombros del novicio, porque ya habían dicho que en aquella época los estudiantes llevaban el cabello largo, á diferencia de los nobles que ya lo llevaban corto.

Uno de los monjes tomó entonces unas grandes tijeras y empezó á cortar aquel magnífico cabello que en breve cayó sobre las losas del coro bajo.

Entonces á una seña del abad, el novicio que aun estaba arrodillado se levantó.

Las puertas de la capilla permanecían abiertas.

—Padre Cardailhan, —dijo el padre Ignacio, —se van á cerrar las puertas que os separan del mundo.

—¡Eh! —dijo Hugo estremeciéndose, —¿ha dicho Cardailhan?

—Eso he comprendido, —contestó en voz baja Main Hardye á quien se había dirigido la anterior pregunta.

—Entonces el niño perdido y recobrado, es el sobrino del terrible barón de Cardailhan, y su inmensa fortuna la que va á pasar á manos de esta comunidad...

—Sin duda.

—Han echado estos buenos frailes la cuenta sin la huéspeda, —murmuró Hugo de Castelnau. —Los bienes de Cardailhan serán confiscados en provecho del rey.

—Hermano, —prosiguió el rector, —las

puertas de esta capilla se van á cerrar, lo cual significa que desde este instante hay un muro imposible de saltar entre el mundo y vos.

El neófito, siempre con pie vacilante,

se volvió hacia la puerta, dando entonces el rostro hacia el sitio en que estaban los dos caballeros

al rey Luis XVIII. Este, al poco tiempo, la entregó al museo del Louvre. Muchos restauradores, entre ellos notables artistas, han intentado añadirlo los brazos que la faltan, y para ello han hecho diferentes pruebas en copias de la estatua, sacadas al efecto; pero hasta ahora todos sus esfuerzos han sido infructuosos.

Han sido aprobadas por la censura de otras las siguientes obras: «Nos los oímos, soñino», «La Estrella de la montaña», «El guarda-bosque», «Un pasillo de amor», «Una noche en un río», «Las mocedades de Isabel II», «Fotografía», «Los pobres vergonzantes», «La virgen y el vicio», «La muerte de Cleopatra», «Un susto», «Amor y patriotismo» y «La medicina de Fernando».

Sera concedido privilegio de invención a D. Diego Casales y Ramos, comandante de la guardia civil, de esta corta, por un nuevo sistema español de fusil anteojo, aplicable a toda clase de fusiles y carabinas.

El Sr. D. Joaquín Tormeo y Benedicto está escribiendo una obra en un tomo titulado *Madrid, su historia, glorias y tristezas*, con objeto de dedicarla al ayuntamiento de la coronada villa, y publicarla en seguida.

Se ha publicado una *Monografía de los baños y aguas minero-medicinales de Escorial*, escrita por D. Víctor Parraverde y Rodríguez, médico director de los mismos. Dichas aguas son bastante conocidas como *sulfuroosas, nitrogenadas o azotadas*, y en la actualidad gozan de una gran reputación, especialmente desde hace tres años en que por primera vez se abrió al público el magnífico establecimiento en que hoy se hallan, edificado con todo lujo bajo la dirección del entendido arquitecto Sr. Gándara.

Los poetas franceses y españoles que han concursado a los juegos florales de Barcelona han ido a visitar el monasterio de Montserrat.

La junta del Ateneo científico literario ha encargado a varios pintores de los más notables, los retratos de los presidentes que ha tenido dicha corporación desde que se instaló. El Sr. Suárez Llanos tiene ya terminado el del Sr. Posada Herrera y es un trabajo muy notable.

La comisión del Congreso que entiende en el examen del proyecto de ley sobre indemnización a los antiguos regantes del cañal de Cabarrus, ha recibido ya los antecedentes que había pedido al gobierno, y se reunirá mañana para continuar sus trámites.

Son esperados en Madrid varios personajes ingleses que han de asistir a la boda del rico banquero su compatriota, de quien dijimos hace poco os días que después de buscar por varios países una mujer a su gusto la había hallado en Madrid. El hecho es completamente cierto aunque parece un cuento de las *Mil y una noches*, y esperamos poder dar más detalles en su día. El dote y regalos que prepara para su prometida ascienden a algunos millones en fincas rústicas y urbanas, en trenes y preseas.

A principios de la semana próxima son esperados en Madrid la infanta doña Luisa Fernanda y su esposo el duque de Montpensier para asistir al enlace de su augusta soñrina la princesa Isabel.

Las tempestades que se han dejado sentir estos últimos días, además de los fuertes aguaceros, han arrojado granizo y piedra en varios puntos correspondientes a la provincia de Madrid. Este, aunque ahora no pueda dañar a los sembrados, ha causado, según nos dicen, bastante perjuicio a los árboles frutales que estaban en flor.

Nuestro representante en Austria, señor D. Luis López de la Torre Aylón, se encuentra hoy en Munich, capital de la Baviera, donde está acreditado también como ministro plenipotenciario de España.

Es probable que las compañías de ferrocarriles establezcan este año suscripciones a precios módicos para que puedan aprovecharse de esta ventaja aquellas familias que suelen pasar el verano en los pueblos inmediatos a la corte con objeto de venir frecuentemente a Madrid para atender a sus negocios.

El gobernador de Vizcaya, Sr. Muñiz de Tejada, cuyo regreso a Bilbao anunciamos, después de la real licencia de que ha hecho uso, no ha podido aún encargarse de nuevo de su destino por no hallarse completamente restablecido.

Continúan siendo satisfactorias las noticias de las provincias respecto al efecto de las lluvias en los campos.

El Sr. Larra ha terminado el libreto de una nueva zarzuela que va a poner en música el Sr. Arrieta, con destino al teatro de los Bufos para la temporada próxima.

Varios ingenieros de montes residentes en Madrid obsequiaron hace pocos días a su compañero y condiscípulo el diputado catalán Sr. Fivaller con un banquete amistoso, con objeto de darle una prueba de distinción por la parte acávica que ha tomado en las tareas legislativas, y especialmente por lo que ha tra-

bajado en defensa de los intereses forestales.

Ha llegado a Madrid el fabricante de armas extranjero Sr. Bell que parece tiene pendientes con el gobierno algunos convenios sobre fabricación de armas.

El ingeniero de caminos, Sr. Espinar, ha terminado ya los estudios del ferrocarril de Huelva a Fuentes del Arco tocando en las ricas minas de Río Tinto.

D. Nicolás de Castro y D. Narciso Garrote Fernández han sido autorizados para estudiar un canal de riego que toman las aguas de los ríos Carrion y Pisueña y a desaguar al Duero cerca de Toro o Zamora, después de fertilizar la rica tierra de Campos. Si la obra se realiza como tenemos motivos para esperar, la extensa zona que ha de beneficiarse se verá a cubierto de los riesgos que son consecuencia de las grandes sequías.

Desde Aranjuez, donde temporalmente ha establecido su residencia el señor marqués de Miraflores, presidente del Senado ha dirigido a la *Epoca* la siguiente carta:

Como se verá, el objeto del señor marqués de Miraflores, es esclarecer un punto de nuestra historia contemporánea, y en esta clase de cuestiones a la prensa solo toca, sin aceptar la responsabilidad de hechos en que no ha intervenido, recoger cuanto pueda contribuir a conocer mejor los sucesos en que todos hemos sido testigos. Dice así el señor presidente del Senado:

«Señor director de la *Epoca*:

Muy señor mío y amigo: Hasta este momento no había tenido tiempo de leer los *Diarios* de las últimas sesiones del Congreso, y en vista de las de 29 y 30, he considerado necesario, no diré que rectificar algo de lo dicho por el señor presidente del Consejo, pues acuso de lo que voy a referir no tuviera S. E. noticia, sino esclarecer un punto histórico de no poco interés.

Espero de su bondad se sirva insertarlo en su excelente periódico, en lo que creo no hallará Vd. inconveniente, tratándose de un suceso histórico de hace veinticinco años, que no afecta ninguna pasión ni interés de actualidad; pero que interesa a muchos de los que desde la muerte del señor rey D. Fernando VII, padre de la reina, nos constituyimos en campeones del mejor derecho al trono de su reina la reina doña Isabel II, que hoy reina.

Aranjuez 3 de mayo de 1868.—El marqués de Miraflores.

En la sesión del 29 de abril de 1868, el señor presidente del Consejo, Gonzalez Brabo, respondiendo a un discurso de oposición del diputado Danvila, dijo, según el *Diario de las Cortes*, lo siguiente:

«Yo tomé en aquella época (1843) parte muy activa en el servicio de la reina; yo nada buscaba, nada solicitaba; pero nadie pensaba en recoger el poder que se hacia pedazos y que caía por el arroyo. Viñeron a buscarme, y dije entonces al al hombre cuya pérdida lloraré eternamente: «Mi general, yo bien sé que me anticipó a mi destino político; pero la reina lo quiere, el país lo necesita, no hay quien reciba esa cartera... mañana tendrá la reina delante una firma que responda de ella, el trono es ará a cubierto y la reina en él tranquila. A mí me importa poco lo demás: fui a cumplir mi deber.»

Tal fué la explicación dada por el señor Gonzalez Brabo en el Congreso, ya en su nueva posición de jefe del Gabinete, relativamente a su nombramiento de presidente del Consejo de 1843, después de los sucesos que produjeron la caída del ministerio presidido por el Sr. Olózaga.

Cumpleme, no ciertamente con el deseo de menoscabar la gloria histórica que pertenece al Sr. Gonzalez Brabo, pero si con el de rectificar su aseveración de que nadie pensaba en recoger el poder que se hacia pedazos, referir un hecho que acaso ignore el señor presidente del Consejo, pero que pienso ha de ser creído afirmando quien jamás faltó a verdad, y cuando existe alguna persona de responsabilidad que puede recordarlo.

Yo no tenía entonces la honra de conocer al mariscal de campo D. Ramón María Narváez, pero unos días antes de los sucesos que produjeron la caída del ministerio Olózaga, su respetable tío el Sr. Fonseca me había puesto en relaciones amistosas con el general, quien yendo a visitarle, me refirió el incidente Olózaga.

Me retiré para procurarme detalles, pues no tenía confianza bastante con el general para pedirle que me los diera, y de mis noticias, sin afirmar yo que fueran completamente exactas, como no suelen serlo las de su especie en momentos de tan agitadas pasiones e intereses inconciliables, como eran los de entonces, resultaba la existencia de una reunión política que se había dado a sí misma el nombre de *Joven España*; esta se agitaba para que el reemplazo de Olózaga fuese hecho con un individuo de su seno, que era un aventajado joven, llamado Gonzalez Brabo, cuyo nombre entonces por primera vez.

También llegó a mi noticia que el señor Pidal, a la sazón presidente del Congreso, había dado pasos poco afortunados para la composición de un nuevo gabinete.

Tales fueron las noticias que pude adquirir, sin poder responder yo de su perfecta exactitud; pero a ellas creí deber ajustar mi conducta inmediata, inspirada por el mas desinteresado patriotismo, ya escrito por la voz pública de no haber podido el presidente del Congreso formar gabinete.

Fui entonces a ver al general Narváez, y le dije: usted, señor general, apenas me conoce, pero si debe Vd. saber cuáles son mis antecedentes políticos, y que en mi situación no tengo nada que decir: hace cuatro años que tengo el Tocson, he sido embajador en Londres y París, tengo cuantiosa fortuna de familia, y, en suma, mi carrera política está semi-terminada, sin que deseé absolutamente nada. He sido poco aficionado al poder, he rehusado en una ocasión la presidencia del Consejo, y no tengo ciertamente afán de ser ministro; hoy tampoco es apetecible, pero me dicen que no hay quien acepte este escabroso puesto, y yo vengo a decir a Vd. que estoy pronto a aceptarlo, aunque sin afán de que se recoja mi oferta, que hago a Vd. por solas dos razones: la primera, porque no se pueda decir nunca que no ha habido entre los hombres que hemos identificado nuestra suerte con la constitucional de la reina, quién en momentos difíciles se atreva a tomar el poder, y la segunda, porque me han dicho, no sé si es o no cierto, que se aspiraba a que S. M. nombrase presidente del Consejo a un aventajado joven llamado Gonzalez Brabo, a quien yo no conozco, ni niego las ventajosas condiciones que se le atribuyen, y de las cuales celebra que hubiese dotados muchos; pero añadi que me parecía un peligro inmenso la improvisación de posiciones que debían pertenecer a la alta edad y a precedentes de responsabilidad reconocida y anteriores servicios, y si se entraña en el camino de esta especie de improvisaciones, se desencadenaría injustificadas ambiciones, y sería imposible manejar ya una sociedad tan perturbada.

Pocos días después era nombrado el Sr. Gonzalez Brabo, que tendría a la sazon 26 años, para presidente del gobierno de España, siendo este el primer empleado público que desempeñaba, y si he citado este suceso ha sido solo para probar que hubo alguien con valor bastante para pensar en recoger el poder que se hacia pedazos y caía por el arroyo, según la gráfica expresión del que es hoy otra vez presidente del Consejo.

Desde que estos sucesos pasaron hasta hoy han transcurrido ya largos veinticinco años; son ya de la jurisdicción de la historia, y si bien no creo pueda resaltar gran ventaja en resucitar hechos retrospectivos, conviene esclarecer la verdad histórica, y aun para este propósito añadiré que en abril de 1844, es decir, a los cuatro meses de haber sido nombrado presidente del Consejo el Sr. Gonzalez Brabo, el general Narváez vino a buscarme y me preguntó si yo estaría dispuesto si S. M. me llamaba a formar y proponer un gabinete, pues se creía necesario variar el que existía presidido por el Sr. Gonzalez Brabo. La respuesta que di al general fue la siguiente: «Creo que usted es el hombre de la situación y que Vd. debe ser a quien S. M. llame para proponer un nuevo gabinete, y si usted creyese que yo podía ser útil, no tendría reparo en tomar la cartera de Estado bajo la presidencia de Vd.; pero celebraría no la juzgase necesario.»

Mostróse el general grandemente agradecido, pues su talento no le permitía desconocer nuestras diferentes posiciones. El entonces mariscal de campo acaba de ascender; yo había tenido ya los primeros puestos del Estado desde años anteriores.

Formóse definitivamente y afortunadamente sin mí el gabinete del 4.º de mayo de 1844, que fué el primero que presidió el general Narváez y que duró hasta el 12 de febrero de 1846, en cuyo dia le reemplazé yo por pocos días, volviendo el general a la presidencia por menos de dos años todavía que los que yo la desempeñé, reemplazándole el Sr. Istúriz.

Mi objeto está cumplido, que no ha sido ciertamente otro que el de rectificar un hecho histórico importante, pues a ser completamente exacto el que nadie hubiera que se presentara en aquella ocasión a recoger el poder que se hacia pedazos por el arroyo, la historia tendría de hecho a formular una acusación general infundada.

Aranjuez 3 de mayo de 1868.—EL MARQUÉS DE MIRAFLORES.

En breve saldrá para los baños de Alhama, a cuyo fin ha obtenido la correspondiente licencia, el brigadier Ceballos, para atender a la curación de su niño, compañero de juegos de S. A. el príncipe de Asturias, y que se halla padeciendo desde hace tiempo a consecuencia de un golpe que recibió en una rodilla estándose bañándose con S. A.

Ha sido detenido en Jaén cierto individuo, como presunto autor, en unión con otro, de unos tiros disparados a don Jacinto Herrera, en el camino que va de Canenas a Rus.

Hasta principios de junio no hará uso de la licencia que se le ha concedido pe- cuatro meses para restablecer su salud, nuestro embajador en Roma, Sr. D. Alejandro de Castro. Estará pasará la temporada de los fuertes calores en Zarauz.

El emperador de los franceses y la emperatriz Eugenia han felicitado a sus majestades por el enlace de la infanta Isabel.

También lo ha hecho Su Santidad, cuyo representante en España será el que bendecirá este matrimonio.

Los señores que componen la diputación provincial de Madrid, han remitido al señor corregidor de su bolsillo particular la suma de 250 escudos para que repartan 1318 bonos de dos libras de pan

a los pobres, el dia que se verifique el enlace de la infanta doña Isabel.

La diputación provincial de Madrid y el ayuntamiento han solicitado de S. M. que se señale hora para felicitarla con motivo del próximo enlace de S. A. R. la infanta doña Isabel.

Para la orden del dia de la sesión de mañana están señalados entre otros asuntos los proyectos sobre caducidad de créditos, auxilio a los ferro-carriles y otros que hay pendientes.

La comisión nombrada ayer por el Congreso para dar dictamen sobre el proyecto de repoblación de arbolido no se constituirá hasta mañana lunes.

Créese que la ley de empleados quedó votada antes que termine sus tareas el Congreso. Dicese que la ley ha sido muy modificada, dando considerables garantías a los buenos empleados, los cuales podrán considerar sus destinos como verdaderas propiedades.

En apelación de sentencia definitiva dictada por el juzgado de primera instancia de la Universidad, pende en la sala segunda de esta audiencia, escritura de cámara de D. Gonzalo de las Casas, un pleito en que se trata de la inteligencia y aplicación de la ley de 30 de marzo de 1861 sobre reivindicación de efectos al portador. Entablada una acción, reivindicatoria o la subsidiaria, para la indemnización, que nace de la ley, así se dice en la demanda, contra los herederos de un sugeto que de buena fe, pero sin la intervención de agente de bolsa, compró ciertas acciones de obras públicas que vendió luego, de buena fe también, y resultaron hurtadas posteriormente, estando ya en otras manos, el juzgado ha estimado la demanda en rebeldía de los demandados, que hanapelado de la sentencia. Defiende a la parte apelante el abogado D. Eduardo Carretero y Briz, y a la apelada D. Pedro Rodríguez Hortelano. En su día daremos conocimiento del resultado de este pleito, de no poca importancia para las transacciones de efectos públicos.

Un austriaco condenado a seis años de cadena ha conseguido construir con su ración de pan de cebada un maravilloso péndulo astronómico que indica las horas, los minutos, los segundos, los días, los meses y el año. Todo es de miga de pan, hasta la llave con que debe dársele cuerda de mes en mes: las dos agujas del cuadrante son de madera, y los números están hechos con la paja de la cama. Para la construcción no ha tenido mas instrumento que una navaja de muy poco precio: está construido con gusto, y al verlo se cree que es de madera de ébano. A las ruedas nunca se les ha dado aceite, porque el pan con que están construidas ha adquirido la consistencia y la dureza de la piedra. El autor de tan admirable obra, después de haber cumplido su condena, está recorriendo las principales ciudades para ensayarla y sacar utilidad.

Dice la *Epoca*:
«Según las últimas cotizaciones de la Bolsa de Londres, los títulos de la deuda de Chile al 6 por 100 se pagan a 101, y el 4 1/2 de la misma república a 71; el 5 por 100 perniano a 83; el 3 por 100 de Nueva Granada a 36, y el 6 por 100 de Buenos-Aires a 83.

El mismo día, el precio corriente de nuestro consolidado era 35 por 100.

Reprodujimos estas cifras con verdadero sentimiento, y como una prueba de los esfuerzos que es necesario hacer aquí cuanto antes para sacar a nuestro crédito de su abatimiento actual.»

Entre los innumerables disparates, que en las muestras de las tiendas de la capital de España, residencia del soberano, sede del gobierno y también de la Academia española, toleran cada dia la proverbial negligencia y la ignorancia supina de los agentes, que dependen de nuestro municipio matritense, de pocos meses a esta parte se va generalizando de una manera intolerable el infame vocablo CARNECERIA, ridiculo barbarismo, grammatico loquendo, tan estafalaria, tan cacofónico, y con perdón sea dicho de sus propagadores, tan torpe cuando menos para la vista y el oido como *estafado*, *presidiario*, *perpetrador*, y tantos otros *ejusdem furoris*, que se oyen muy galanos, por plazas y por plazuelas con mengua de nuestra cultura, y afrente de nuestra pobre habla castellana, tan ascendente y maltrucha, en estos tiempos de campechano atrevimiento de *tutti quanti* desbarran en ella a mansalva y a destajo, sin que nadie les vaya a la mano, como dijo el otro.

Bien se nos alcanza en verdad que ni a los dueños de las sudsichas carnecerias, ni a los que las pintan, ni mucho menos a la copiosa falange de asalariados por el ayuntamiento de Madrid para cuidar del aseso y ornato públicos, se les ha de dar un ardite por la adversidad, porque, como allá dicen los franceses en Francia, «Ils ont d'autres chats à fouetter.» Pero por si acaso hubiere alguno (que si habrá), que para todo linaje de escoses de sobra están siempre los abogados) que salga a la defensa del tan repetido vocablo «CARNECERIA», nos servimos *inpetto tirar*, cuando fuerá mestster, del sartal de razones así etimológicas, como históricas y de composición, que clavan inexorables en la pica de la ignominia por sentencia inapelable y

soberana del bien decir el sandio moharrache de CARNECERIA.

«Pero que no se hará llamar también CARNECERO el *cortante* de mi calle? —¡Eso no! ¡Voto a los cuernos del buey Apis! responderá muy hosco, amenazante con su tremenda cuchilla: «carnecerio soy y a mucha honra! —Por muchos años, y Dios le dé mucha riqueza en esta vida, y le concede la gloria en la otra; pero digame, si no lo tiene por enojo, y la lógica? —La lógica, parroquiano, por dura que sea, bien se la puede descuartizar como a la gramática y a otra res cualquiera; y por su bien quiero darle un buen consejo: no se venga a la carnecería, ni se meta con

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 41.—San Mamerto, bispo, y San Francisco de Gerónimo. CULTOS.—Se celebra el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Santa Teresa, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde eucaristía y procesión de reserva. —En el oratorio del Olivar se hará función a San Francisco de Gerónimo de la compañía de Jesús. A las diez será la misa cantada, con sermón que predicará D. Benito Sanz y Forés, y por la tarde a las seis se cantarán compláus y resona. —Continúa la novena de Nuestra Señora de los Desamparados en Montserrat y será oficiado en la misa mayor. D. Pedro Carrión, San Juan y, en los ejercicios D. Gerónimo Martínez. —Continúa la procesión de las Flores del mayo en las calles 33, San Francisco, San Isidro, San Antonio del Prado, Balmases, Santo Tomás y en San Ignacio.

Visita de la Corte a Alcalá. —Nuestra Señora del Milagro en las Deseosas Reales, la de Belén en San Juan de Dios, ó la de la Encarnación en San Agustín.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La aldea de San Lorenzo.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2 de la noche. —Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

FIGURAS DE CERA.—Colección compuesta de 60 personajes. —Colegiata, 3.—Entrada 2 rs.

ANUNCIOS.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA.

Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los accidentes sanguíneos, como congestiones, toses, ronqueras, etc. —Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid; Frasco 14 rs.

SE TRASPASA UN ESTABLECIMIENTO de cílios de alquiler y punto con una buena hermosa de punto con un buen caballo y demás avíos; lo que se dará muy arreglado por no poder atenderlo su dueño. Poz, núm. 11, patio informarán.

P. I. GIMNASIA, ESGRIMA, CLASES DE DIBUJO, PINTURA, MUSICA idiomas. Barco 9.

LA COMERCIAL COMPRÁ POLIZAS DE TODAS LAS COMPAÑIAS DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. Barquillo, núm. 28, bajo de ésta.

POST. S. 13, ESQUINA A LA DE SAN CRISTÓBAL.—Lanillas farraguz y otras a 14 cuartos, 2 rs., 2 1/2, 3, 3 1/2, 4 y 5 rs. Lindísimos pañuelos, chacanas y mafalones a 14 cuartos.

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES DE LAS ANTILLAS Y A COLON (ASPINWALL).

Salen de la Habana los días primeros y 17 de cada mes para Nuevitas, Gibara, Baracoa, Cuba, Puerto-Plata, Mayagüez, Aguadilla, Puerto-Rico y Santomasa.

Los viajes de los vapores «Pajaro del Océano» y «Moctezuma», ú otros en singular, están en combinación con los vapores-correos trasatlánticos españoles e ingleses respecto a sus entradas y salidas en La Habana, Puerto-Rico y Santomasa.

La salida del vapor «Barcelona», ú otro, de la Habana para Colón y escalas, es posterior a la llegada del correo-español del paquete inglés y del francés que vienen de Santomasa, y su llegada a Colón (Aspinwall) es oportuna para tomar en Panamá uno de los vapores del Pacífico que salen el día 10 de cada mes para Centro-América, México y California, al Norte, y para el Ecuador, Perú, Bolivia y Chile al Sur. Además, esta empresa tiene otros vapores en esta isla y la de Puerto-Rico que hacen el servicio de costeros.

Oficina central: Habana, Oficios, 38.—San Pelayo y Herrera.

ALMACEN DE SALVADOS, MOYUELOS Y HARINILLAS.

CALLE DE LA PALOMA, NÚMERO 1.
Salvado 18 reales fanega Moyuelo ordinario 22 reales fanega.
Menudillo 20 " Moyuelo fino 23 "
Por cada diez fanegas se da una.

Harina de 4 30 reales fanega Cebada 48 "

Hay también á la venta harinas procedentes de remolido que se darán a 20 reales arroba de 13, y a 17 arroba de 2.



D. ISAAC VILLANUEVA Y ARRIAS, profesor de la escuela industrial, caballero de la Orden de Carlos III, individuo de varias corporaciones científicas e industriales, etc., ha fallecido el día 5 del corriente á las seis de la tarde.

Doña Margarita Villanueva, hermana de D. Luis, don Isaac y D. Rafael Justo y Villanueva, sobrinos, y demás parientes del fallecido, suplican á sus numerosos amigos se sirvan en oración para él.

Asistir al funeral que por su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Martín el lunes 11 del corriente á las ocho de la noche; en lo que resultará especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

FIJARSE Y LEED

Gros Mille superior claro y sin olor á 17 cuartos cuarto. Lámparas de 3 1/2 rs. en adelante á precios muy baratos. Una caja de papel y otra de sobre 8 rs. Rosas á 6 rs. El indispensable, reducción de pesos y medidas al siso na decimal á 1 real. Puebla, 11, almacén de papel.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. A los sillerías, mesa-ministro, librería, rúpore, espejos, sillón de rejilla, etc., etc. Muñoz Tornero, 5, segundo. De 10 a 5.

MODISTA. PRECIOS ECONOMICOS. Hace y reforma trajes. Los corta por 8 rs.; corta, prueba, e hilvana por 12 rs.; patronos 4 rs. Calle Mayor, 97, piso 4º 1.

ZAPATERIA MAHONESA. —MONTEZA, 31.—Gran rebaja positiva. Botines de vaca, de dos suelas á 40 rs.; id. de charol, id., 4 3/4; id. de una suela, 30; id. de charol, 36; id. de charol-enteras, 36; id. de charol-enteras, 36; id. de botines de becerro, 30; botines de becerro, 20; zapatos, id., 16.

Para señora. —Botines, potencias fuertes, a 36; de charol, con punta, fuerte, á 24; de charol, 20; de rosell, con punta, escarpín, 22. Se garantiza el costo.

DICCIONARIO DE LA ADMINISTRACIÓN. Edición española, peninsular y ultramarina. Segunda edición, por D. Marcelo M. Alcubilla. Se ha publicado el tomo 1º y sale otro cada mes. Los pedidos al autor Fomento, 1.—Madrid.

UNA SEÑORA ANCIANA Y ENFERMA, viuda, con tres nietos herederos del colgante, implica la caridad de los buenos corazones. Calle de Mesón de Paredes, núm. 47, bordillo. 1

UN ESTUDIANTE DESEA COLOCARSE EN UNA CASA DONDE SE LE DEN HORAS DE CLASE; NO EXIGE SUEDO. Costanilla de los Angotes, 8, tienda de ultramarinos; informarán.

TRIUNFO, CIRUJANO DENTISTA. Extra-muñecas sin dolor de ninguna génesis por un aparato anestésico. Felipe III, núm. 7.

DROFESOR DE PIANO Y CANTO. Mr. Barrett d. lecciones en su casa y a domicilio. Hortaleza, 6, tercero.

ALMONEDA DE MUEBLES, ANCHA DE SAN BERNARDO, 1º principal. 1

UNA SEÑORA DE UNA EDAD REGULAR deseaba en su tratar a un sacerdote ó caballero, para amba de gobernar ó bien para aya de algunas aficiones, bien sea dentro ó fuera de la corte; tiene personas que la abonen, y darán razón calle Mayor, núm. 25, tienda de ropas hechas. 1

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS DE CASA. Hora, de los 4 a 6, de la tarde. —Calle de la Justa, núm. 3, tercero derecha.

QUINTA ESENCIA BALSÁMICA DEL HAREN. A person s afiebradas de una debilidad general, y ha sido admitida en la Exposición de 1867. Imperio otomano. Vendese á 3 y 5 francos el frasco, y á 12 francos el frasco oriental. Crema del Sarral, con bálsamo de la Meca, á 2'50 francos, para dar y conservar.

Depósito en París en la Sociedad de Importación, 169, rue Montmartre, esquina al boulevard, y en Madrid en casa de D. L. de Brea y Moreno, 5, calle de Jardines.

QUINTA ESENCIA BALSÁMICA DEL HAREN.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRAN ALMONEDA

A CUALQUIER PRECIO ACEPTABLE.

SE VENDEN POR CAUSA DE DISOLUCIÓN DE LA CASA
Y POR TENER QUE DESOCUPAR EL LOCAL,

HASTA FIN DEL CORRIENTE MES,

LOS RESTANTES GENEROS DEL GRAN Y ACREDITADO ALMACÉN

DE ROPA BLANCA

Y
LENCERIA ESTRANJERA

DE LA

CALLE MAYOR, NÚMS. 18 Y 20

ENTRESUELO,

y se recomienda á todas las personas que quieran aprovechar esta ocasión, no dejen de visitar esta almoneda cuyos precios por tan buenas generos se prenderán por su baratura.

Quedan todavía toda clase de ropa blanca confeccionada y mediería inglesa, para señoras, caballeros y niños; envolturas completas, cortinas, atadores, cortinillas y cojines de muselina bordada tul y punto de crochet, cojines de piñas inglesas, y una gran cantidad de lenzos finos para camisas y sábanas sin costura, juegos de mantelerías, manteles, toallas, etc.

También se vende la anaquelaria, aparatos de gas y demás efectos comerciales por la tercera parte de su valor.

QUE NADIE SE EQUIVOQUE.

AVISO IMPORTANTE

A TODAS LAS SEÑORAS DE MADRID Y DEMAS COMPRADORES

DE
ROPA BLANCAY
LENCERIAS ESTRANJERAS.

El bien conocido despacho de la calle de Alcalá, núm. 5, siempre favorecido por sus numerosos parroquianos á causa de la buena calidad de sus generos, elegante confección, y unido á esto, su admirable baratura, con el cual no hay competencia ninguna, advierte que acaba de verificar una grande, nueva y considerable rebaja en los precios, para que todos los consumidores, tanto de toda clase de ropa blanca confeccionada como de lenzos, mantelerías, sábanas, toallas, medias, pañuelos, manteles, enaguas, etc., etc., puedan aprovechar, aunque no tengan precision de comprar la ocasión de adquirir generos de tan buena calidad y esmerada confección, todavía mas barato que cualquiera pueda ofrecer. Y se llama la atención de que esta venta no tiene relación ninguna con otras que se anuncian, y se ruega se dirijan directamente al

DEPOSITO DE ROPA BLANCA
Y LENCERIAS ESTRANJERAS,
CALLE DE ALCALÁ, 5, ENTRESUELO,

FRENTE A LA GRAN FONDA DE PARIS.

MILLERET, fabricante de bragueros. —MOUCHET, sucesor.

SUSPENSORIO MILLERET, elástico, sin bajo nalgas, á 2 francos 30 céntimos. —Para evitar la falsificación está estampado su sello en ellos.

BRAGUEROS imperceptibles 12 pesetas.

MEDIAS para va-
rizes, 8 pesetas. —Instrumentos de cirugía y bragueros, en goma elástica. —Comisión y exportación.

VENTA DE MADERAS
PARA CONSTRUCCION.

El dia 1º de julio próximo se subastará en Barcelona, en la casa núm. 22, calle Riera de San Juan, la renta de 30000 cargas de madera de pino, de diferentes dimensiones, á cortarse en cinco años en el bosque de Garro, situado en el partido de Tremps, provincia de Lérida, y cercano al río Noguera, por el que se facilita la extracción de aquella. Las condiciones para dicha subasta están de manifiesto en esta, en el poder de D. Pedro Berlin, calle de Valverde números 23 y 27.

ROQUILLAS MILLERET, fabricante de bragueros. —MOUCHET, sucesor.

SUSPENSORIO MILLERET, elástico, sin bajo nalgas, á 2 francos 30 céntimos. —Para evitar la falsificación está estampado su sello en ellos.

BRAGUEROS imperceptibles 12 pesetas.

MEDIAS para va-
rizes, 8 pesetas. —Instrumentos de cirugía y bragueros, en goma elástica. —Comisión y exportación.

VENTA DE MADERAS
PARA CONSTRUCCION.

El dia 1º de julio próximo se subastará en Barcelona, en la casa núm. 22, calle Riera de San Juan, la renta de 30000 cargas de madera de pino, de diferentes dimen-

siones, á cortarse en cinco años en el bosque de Garro, situado en el partido de Tremps, provincia de Lérida, y cercano al río Noguera, por el que se facilita la extrac-

ción de aquella. Las condiciones para dicha subasta están de manifiesto en esta, en el poder de D. Pedro Berlin, calle de Valverde números 23 y 27.

ROQUILLAS MILLERET, fabricante de bragueros. —MOUCHET, sucesor.

SUSPENSORIO MILLERET, elástico, sin bajo nalgas, á 2 francos 30 céntimos. —Para evitar la falsificación está estampado su sello en ellos.

BRAGUEROS imperceptibles 12 pesetas.

MEDIAS para va-
rizes, 8 pesetas. —Instrumentos de cirugía y bragueros, en goma elástica. —Comisión y exportación.

VENTA DE MADERAS
PARA CONSTRUCCION.

El dia 1º de julio próximo se subastará en Barcelona, en la casa núm. 22, calle Riera de San Juan, la renta de 30000 cargas de madera de pino, de diferentes dimen-

siones, á cortarse en cinco años en el bosque de Garro, situado en el partido de Tremps, provincia de Lérida, y cercano al río Noguera, por el que se facilita la extrac-

ción de aquella. Las condiciones para dicha subasta están de manifiesto en esta, en el poder de D. Pedro Berlin, calle de Valverde números 23 y 27.

ROQUILLAS MILLERET, fabricante de bragueros. —MOUCHET, sucesor.

SUSPENSORIO MILLERET, elástico, sin bajo nalgas, á 2 francos 30 céntimos. —Para evitar la falsificación está estampado su sello en ellos.

BRAGUEROS imperceptibles 12 pesetas.

MEDIAS para va-
rizes, 8 pesetas. —Instrumentos de cirugía y bragueros, en goma elástica. —Comisión y exportación.

VENTA DE MADERAS
PARA CONSTRUCCION.

El dia 1º de julio próximo se subastará en Barcelona, en la casa núm. 22, calle Riera de San Juan, la renta de 30000 cargas de madera de pino, de diferentes dimen-

siones, á cortarse en cinco años en el bosque de Garro, situado en el partido de Tremps, provincia de Lérida, y cercano al río Noguera, por el que se facilita la extrac-

ción de aquella. Las condiciones para dicha subasta están de manifiesto en esta, en el poder de D. Pedro Berlin, calle de Valverde números 23 y 27.

ROQUILLAS MILLERET, fabricante de bragueros. —MOUCHET, sucesor.

SUSPENSORIO MILLERET, elástico, sin bajo nalgas, á 2 francos 30 céntimos. —Para evitar la falsificación está estampado su sello en ellos.

BRAGUEROS imperceptibles 12 pesetas.

MEDIAS para va-
rizes, 8 pesetas. —Instrumentos de cirugía y bragueros, en goma elástica. —Comisión y exportación.

VENTA DE MADERAS
PARA CONSTRUCCION.